
Habitat al unei specii  - mediul definit prin 
factori abiotici și biotici, în care trăiește o 
specie în orice stadiu al ciclului biologic. 
Specii de interes comunitar  - speciile 
care pe teritoriul Uniunii Europene sunt: 
 periclitate, cu excepția celor al căror areal 

natural este situat la limita de distribuție. 
 vulnerabile, speciile a căror încadrare în 

categoria celor periclitate este probabilă 
într-un viitor apropiat dacă acțiunea facto-
rilor perturbatori persist. 

 rare, speciile ale căror populații sunt re-
duse din punctul de vedere al distribuției 
sau/și numeric. 

 endemice, speciile de plante/animale 
care se găsesc exclusiv într-o regiune. 

 specii prioritare - speciile pentru a căror 
conservare Comunitatea Europeană are 
o responsabilitate specială datorită pro-
porției reduse a arealului acestora. 

Sit de importanță comunitară - situl/aria 

care, în regiunea sau în regiunile biogeo-
grafice în care există, contribuie semnifica-
tiv la menținerea ori restaurarea la o stare 

de conservare favorabilă a habitatelor nat-
urale sau a speciilor de interes comunitar 
prevăzute și care contribuie semnificativ la 

coerența rețelei "Natura 2000" și/sau con-
tribuie semnificativ la menținerea diversi-
tății biologice în regiunea ori regiunile bio-

geografice respective.  

1163 Cottus gobio1163 Cottus gobio  

5197 Sabanejewia balcanica5197 Sabanejewia balcanica  

5261 Barbus balcanicus5261 Barbus balcanicus  

6143 Romanogobio kesslerii6143 Romanogobio kesslerii  

Descriere: Peștii sunt de talie mica, dimensiunile corpurilor fiind 
între 6 și 20cm. Femelele sunt puțin mai mari. Trăiesc între 5 și 10 
ani. Culorile sunt: brun-cafeniu, cenușiu închis, brun verzui cu 
pete închise la culoare. Morfologia capului, corpului și a 
înotătoarelor diferă mult la cele patru specii. La vârsta de 2-3 ani, 
ating maturitatea sexuală pentru a depune icrele.  

Ecologia speciilor: Speciile trăiesc pe cursul superior și mijlociu 
al apelor curgătoare cu viteze relative mici. Preferă talvegul văilor 
cu nisip și pietre.  Cottus gobio (Zglăvoacă) trăiește izolat, ascuns 
sub pietre mari pândind prada în schimb Romanogobio kesslerii 
(Porcușorul de nisip) trăiește în bancuri mari de câteva sute de 
exemplare, stând nemișcat pe fundul apei. Toate speciile au o 
viață sedentară. Hrana consta din detritus organic  insecte 
acvatice, crustacee, moluște, viermi, larve și icre.  

Distribuție: ape curgătoare în Munții Semenicului și Aninei, pre-
dominant pe râul Caraș în zona de luncă. 


